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ATA DA 68Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia primeiro de outubro do ano de dois mil e nove, no Salão
Nobre da Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Flávio
Andrade, iniciou-se a sexagésima oitava Reunião Ordinária desta Casa Legislativa. O
Presidente em exercício solicitou à Vereadora  Regina Braga que secretariasse a reunião
e que fizesse a chamada inicial à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade,
Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Regina Braga, Moisés Rodrigues,
Maurílio Zacarias e Silmério Rosa, totalizando oito. Havendo quorum regimental foi
aberta a presente reunião. EXPEDIENTE: Ofício nº 253/09 do Prefeito Municipal em
resposta ao Requerimento nº 205/09 de autoria da Vereadora Maria Regina Braga.
Ofício nº 254/09 do Prefeito Municipal em resposta ao Requerimento nº 204/09 de
autoria da Vereadora Maria Regina Braga. Ofício nº 255/09 do Prefeito Municipal em
resposta ao Requerimento nº 202/09 de autoria do Vereador Moisés Rodrigues de Paula.
Foram distribuídos às Comissões Competentes: Projeto de Lei nº 64/09 que dispõe
sobre o Plano Plurianual para o período  2010 a 2013, autoria Prefeito Municipal; Projeto
de Lei nº 65/09 que estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Ouro Preto para
o exercício de 2010 e dá outras providências, autoria Prefeito Municipal; Projeto de Lei nº
61/09 que dispõe sobre denominação de Rua João Batista Costa, no distrito de
Cachoeira do Campo, autoria Vereador Flávio Andrade; Projeto de Lei nº 62/09 que
dispõe sobre denominação de Ponte Cecília Augusta da Costa, no distrito de Cachoeira
do Campo, autoria Vereador Flávio Andrade; Projeto de Lei nº 63/09 que dispõe sobre
denominação de Rua Cônego Simões, no bairro Rosário, autoria Vereador Flávio
Andrade.  Convite da Prefeitura Municipal de Ponte Nova para o 1º Seminário Regional
de Defesa Civil a realizar-se nos dias seis e sete de outubro, na sede da AMAPI.
Telegrama do Deputado Dinis Pinheiro alertando quanto ao desconto na Receita do
Município relativo ao ICMS pelo judiciário na 3ª parcela de setembro de dois mil e nove.
Ofício do Senhor Leonardo Barbosa Godefroid, Diretor de Relações Públicas do Rotary
Club de Ouro Preto, cumprimentando os vereadores pelo Dia Nacional do Vereador que
transcorre nesta data. Ofício DDC/AP-12.847/09 do senhor Djalma Bastos de Morais,
Presidente da Cemig, em resposta à representação nº 74/09 de autoria de diversos
Vereadores. Correspondência do Diretor-Executivo do Fundo Nacional de Assistência
Social comunicando a transferência de recursos destinados à manutenção de serviços
de Ação Continuada. Correspondência do Pe. Luiz Carlos César Carneiro, pároco e
Reitor Santuário de Nossa Senhora da Conceição, em resposta à representação nº
80/09 de autoria da Vereadora Regina Braga. Estando presente o presidente, o Vereador
Flávio Andrade passou-lhe a condução dos trabalhos. REUNIÃO ESPECIAL: A Reunião
foi transformada em Especial para, num primeiro momento, receber em Plenário os
senhores João Pedro da Silva, José Ricardo Ferreira e Rodrigo Dutra Amaral para
fazerem apresentação de estudo de Pré -Viabilidade do Projeto Quarta Pelotização
(P4P) da SAMARCO Mineração. Já no segundo momento foram entregues moções de
aplauso: ao Senhor Cláudio  de Queiroz, representado pela Senhora Elisângela Moreira;
ao Grupo Cativeiro de Capoeira; à Associação de Moradores da Comunidade de
Piedade, distrito de Santa Rita de Ouro Preto; e à Universidade Federal de Ouro Preto.
Foi feita a chamada intermediária à qual responderam os vereadores: Crovymara Elias
Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Edson Barbosa, Luiz Gonzaga,
Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa, totalizando nove.
Foram colocadas em votação as atas da  sexagésima segunda, sexagésima terceira,
sexagésima quarta reuniões ordinárias, aprovadas por oito votos; encontravam-se
ausentes do plenário os vereadores Maurílio Zacarias Gomes e Crovymara Elias
Batalha. Já a ata da sexagésima quinta Reunião Ordinária foi aprovada por nove votos e
se encontrava ausente do plenário a Vereadora Crovymara Elias Batalha. ORDEM DO
DIA: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e
encaminhadas ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs: 351/09 de autoria do
Vereador Moisés Rodrigues solicitando a construção de salão comunitário na localidade
de Piedade e localidade de Mata dos Palmitos, distrito de Santa Rita de Ouro Preto;
352/09 de autoria do Vereador Moisés Rodrigues solicitando encascalhamento das
estradas no distrito de Santa Rita de Ouro Preto; 379/09 de autoria do Vereador Maurício
Moreira solicitando construção de muro de contenção e rede pluvial para a Rua Vereador
Edmundo José Vieira com a Rua Crispim Ferreira, bairro Jardim Alvorada; 392/09 de
autoria Vereadora Crovymara Batalha solicitando melhorias no chafariz da Rua Platina,
bairro São Cristóvão; 394/09 de autoria Vereadora Maria Regina Braga solicitando visita
de uma Assistente Social à residência do senhor Deusdete de Souza, situada à Rua
Jovino de Souza, /nº, próximo ao nº 180, distrito de Santo Antônio do Salto; 395/09 de
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autoria Vereadora Maria Regina Braga  solicitando colocação de um guarda-corpo em
toda a extensão da Travessa Padre Rolim ? Ouro Preto; 402/09 de autoria do Vereador
Luiz Gonzaga de Oliveira solicitando que se providencie iluminação pública e calçamento
na Rua dos Eucaliptos, bairro Bauxita; 403/09 de autoria do Vereador Luiz Gonzaga de
Oliveira solicitando que providencie, em caráter de urgência, colocação de quebra-molas
na Rua Treze de Maio, bairro Piedade, próximo aos números 876, 892 e 464; 404/09 de
autoria do Vereador Flávio Andrade solicitando que se estude a possibilidade de
formalizar, na revisão do Estatuto do Magistério, o Colegiado de Diretores; 405/09 de
autoria do Vereador Leonardo Edson Barbosa solicitando que se providencie
manutenção nos parapeitos existentes na Rua Antônio José Ramos, próximo ao nº 175,
bairro Bauxita. REQUERIMENTO: Foi aprovado por nove votos o REQUERIMENTO nº:
219/09 de autoria da Mesa da Câmara requerendo transferir, provisoriamente, a sede da
Câmara Municipal, especificamente no dia 6 de outubro, para a Escola Estadual Antônio
Pereira Escola Municipal Bernardina Queiroz Carvalho, distrito de Antônio Pereira.
REPRESENTAÇÃO: Foi aprovada e encaminhada a REPRESENTAÇÃO nº: 81/09 do
Vereador Leonardo Barbosa, ao Diretor do Presídio de Ouro Preto, a fim de que ele
informe a esta Casa Legislativa se existe algum compartimento do presídio denominado
ou conhecido por ?cela especial?. Aprovada por oito votos, estando ausente do plenário
a Vereadora Crovymara Elias Batalha. PROJETO EM SEGUNDA  DISCUSSÃO: Projeto
de lei 48/09 dá denominação a logradouro público no bairro Alto da Cruz ? Travessa
Valdir Valadares. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões Permanentes,
favorável ao projeto, sem emendas, aprovado por nove votos. ORADORES: A Vereadora
Maria Regina Braga cumprimentou os colegas vereadoras pela data: Dia do Vereador.
Comentou sobre o cartão entregue por esta Casa aos Vereadores. Leu a mensagem
transcrita no cartão ?Ser vereador é ter a consciência das necessidades?,
acrescentando à mensagem lida: ?dos desejos, das condições, das vontades do povo
que lhe conferiu a missão de representá-lo? Comentou ter achado bacana a mensagem
principalmente porque, na semana anterior, votaram o projeto polêmico do aumento das
taxas. Pediu  aos vereadoras que refletissem sobre a mensagem: quem eles estavam
representando; em nome de quem estavam nesta Casa; por que estão aqui; quem os
colocou no mandato de vereadores; para fazer o quê e defender quem. Argumentou ter
achado propícia a mensagem. Comentou que lhe passaram esta semana uma
reportagem em que a Delphi enfrenta problemas financeiros nos EUA. Disse que é um
caso a se pensar já que vai se investir muito na empresa e depois ela pode entrar em
falência. Citou que reportagem mostra que a Delphi vendeu uma unidade em Gravataí.
Argumentou que a Prefeitura deve ficar atenta para não gastar dinheiro e ver a situação
da empresa no Brasil porque, segundo ela, nos EUA a situação está complicada.
Mencionou que há uma lei municipal de mil novecentos e noventa e nove que cria o Dia
do Idoso, a ser comemorado nesta data. Citou que em Itabirito e Mariana há bons
programas voltados para beneficiar os idosos, mas que não se tem visto nada a esse
respeito em Ouro Preto. Deixou um beijo ao idosos e argumentou que nunca se pode
esquecer que todos serão idosos um dia. Mencionou que se deve que pensar muito
nesse descaso com o idoso que está acontecendo no município. Citou que, nem no dia
do idoso, estavam vendo uma mensagem ou uma programação para comemorar o Dia
Mundial do Idoso. Comentou sobre projeto de lei de autoria dela que beneficia os idosos
ao assegurar-lhes reservas de vagas nos estacionamentos públicos e privados no
município. Citou que o projeto foi sugestão do senhor Wellington Xavier, coordenador do
PAI. Fez uma homenagem aos idosos. O Vereador Flávio Andrade relatou sobre reunião
que aconteceu em Lavras Novas na data anterior a esta, para discutir sobre a questão
da segurança. Comentou que o distrito tem sofrido muito com tal questão nos feriados e
que o turismo é muito bom, mas às vezes traz problemas. Citou que: a comunidade se
reuniu pela quarta fez em seis semanas; estiveram presentes na reunião o senhor Carlos
Mendes da Ourotran e o Secretário de Cultura e Turismo, Gleiser Boroni, e
representante da Fiscalização de Posturas Municipais. Parabenizou a comunidade do
distrito por ter realizado uma reunião com uma discussão madura e equilibrada.
Mencionou que, na reunião, algumas diretrizes foram tiradas para poder prevenir para o
feriado do Dia Doze de Outubro. Citou que já se está montando um esquema de
fiscalização de posturas, de som, de policiamento, de fiscalização do trânsito e de
estacionamento. Comentou que esse trabalho está sendo articulado pela Associação de
Moradores de Lavras Novas. Parabenizou o senhor Eugênio, as senhoras Edilene e
Márcia, ao Deco e a Elizabeth, membros da Diretoria. Mencionou que o Secretário de
Saúde, Ariosvaldo Figueiredo Santos Filho, também estivera presente na reunião e deu
posse à CAU, Comissão Administrativa da Unidade. Comentou que essa é uma
ferramenta que eles têm usado pouco. Citou que é uma lei de autoria do próprio
Ariosvaldo, quando foi vereador. Comentou que essas comissões fiscalizam e ajudam a
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administrar a Unidade de Saúde. Mencionou que a comunidade de Lavras Novas
escolheu em assembléia a Stael e a Lia para representarem a comunidade e o secretário
Ariosvaldo indicou uma pessoa da Secretaria de Saúde: Dra Maria Pitela e uma pessoa
que os próprios trabalhadores do Posto escolhem. Citou que a Comissão é composta por
quatro pessoas que vão ajudar na administração e na fiscalização do Posto de Saúde de
Lavras Novas. Parabenizou o Secretário Ariosvaldo pela postura democrática, assim
como parabenizou também a comunidade de Lavras Novas. Mencionou que estivera
pela manhã desta data na Santa Casa. Comentou sobre o estado de saúde do senhor
Leonardo do Carmo que já saiu do CTI. Conversou com Dr. Paulo Brandão que lhe
dissera que a recuperação do senhor Leonardo do Carmo é  positiva. Agradeceu a todos
que deram força, rezaram pela saúde do citado senhor. Falou que fora à Santa Casa a
convite do senhor Carlos Mendes, comandante da Guarda Municipal.  Comentou que a
Guarda Municipal recebeu uma justa homenagem da Santa Casa. Mencionou que a
Santa Casa tem um  Banco de Leite ? esforço conjunto do Rotary Clube de Ouro Preto e
da Casa da Amizade. Mencionou que o banco se chama Banco de Leite Rotary da
Amizade e que ele já existe há algum tempo. Comentou que estivera no local com a Lia
que, além de ser da Mesa da Irmandade da Santa Casa, é também do Rotary, da Casa
da Amizade e da Avoscop. Comentou que a senhora Lia é uma liderança e uma pessoa
que muito contribui para Ouro Preto como um todo. Comentou que a Guarda Municipal
tem feito a coleta de leite nas residências das pessoas que não podem levá-lo ou ir à
Santa Casa, citando como é realizado esse trabalho. Mencionou que o Banco de Leite
fez uma justa homenagem à guarda municipal. Parabenizou a professora Clélia que,
segundo ele, é um baluarte do Banco de Leite e que há muitos anos toca essa causa.
Mencionou que há onze pessoas fornecendo leite ao Banco de Leite e que, durante este
ano, já se coletou mais de oitenta litros de leite em Ouro Preto segundo dados do Banco
de Leite Rotary da Amizade. Parabenizou a guarda municipal, na pessoa do
comandante, pelo belíssimo trabalho feito em prol da comunidade de Ouro Preto. O
Vereador Silmério Rosa de Oliveira desejou que o senhor Leonardo do Carmo se
recuperasse o mais rápido possível. Parabenizou os colegas vereadores pelo dia.
Espera que todos possam exercer um bom mandato eletivo. O Vereador Leonardo
Edson Barbosa comentou sobre requerimentos dele que ainda não foram respondidos
pelo Executivo. Argumentou que a lei estabelece que o município tem que responder
dentro de trinta dias e muitos dos requerimentos dele ainda não tiveram respostas.
Mencionou que esse não é um governo sério porque, segundo ele, governo sério tem
que responder aos requerimentos da Câmara. Comentou sobre requerimento solicitando
informações sobre quando reiniciarão as obras do Campo da Água Limpa. Comentou
que nesse mesmo período, no ano passado havia máquinas e que, assim que passaram
as eleições as obras não foram finalizadas. Mencionou que o Prefeito Ângelo Oswaldo,
em um jornalzinho de campanha, colocou como se o Campo já estivesse pronto.
Argumentou que tem que se saber qual é o campo porque existem vários campos,
inclusive campo até de guerra, mas que o povo achou que era o Campo da Água Limpa
e votou em peso. Argumentou que: não há nem mais lugar para se fazer caminhada na
Água Limpa; na época das eleições as máquinas estavam no local; foi lá, tirou votos e
cento e setenta e um sacos de cimento viraram pedra; o gasto era do dinheiro público,
mas a prioridade era ganhar a eleição. Mencionou que o Requerimento cento e noventa
e cinco também não fora respondido. Citou que há uns doze requerimentos de autoria
dele que  já venceram os prazos e não vieram respostas. Argumentou que esse não é
um governo sério e que a Câmara também não toma providências, já que os
requerimentos são aprovados nesta Casa e a Prefeitura não os está respondendo.
Mencionou que se os requerimentos não são respondidos, deve-se recorrer ao Ministério
Público. Argumentou que há pessoas sérias no governo, mas que há também aqueles
que não são sérios. Comentou que alguns moradores da rua Maestro Joaquim o
interpelaram querendo informações sobre quando a quadra será recuperada. Salientou
que muito dinheiro foi gasto para fazer duas quadras: uma próxima à rua Quinze de
Agosto e outra próxima à rua Maestro Joaquim. Mencionou que o muro da quadra
localizada próximo à rua Maestro Joaquim caiu no começo das chuvas deste ano e ficou
por isso mesmo. Comentou que, pelo que ele saiba, até hoje o município não notificou a
empresa que fez a obra no local. Ressaltou que o município tem que cobrar da empresa
e refazer a obra. Salientou que a comunidade está na bronca e com razão. Comentou
sobre a limpeza pública, argumentando que  há ruas que, desde o ano passado não
foram capinadas. Questionou quando essas ruas serão capinadas. Argumentou que a
coisa não está boa, porque vê algumas áreas centrais limpas, mas os bairros estão
sujos. Argumentou que a administração continua pagando bem a KTM mas  serviço não
está à altura do que se gasta. Citou que  há ruas precisando de limpeza nos bairros
Padre Faria e Morro Santana, além de outras. Comentou também sobre o distrito de
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Amarantina que está com as ruas com muito mato. Disse que vão dar a desculpa que é
por causa da chuva, mas antes das chuvas já havia cobrado seriedade na prestação de
serviços por parte da KTM. Mencionou que a situação da limpeza pública no município é
caótica. Comentou ter conversado com o vereador Maurílio, membro da Comissão de 
Ética, que lhe falara que essa comissão está no fundo do poço. Mencionou que ele
(Vereador Maurílio) disse que cobra dos vereadores Paquinha e Silmério para se
reunirem e fica por isso mesmo. Salientou que cobra de toda a Comissão de Ética que
informe, ao menos aos demais vereadores, como é que andam os afazeres da Comissão
de Ética, já que as pessoas fazem cobranças sobre o assunto. Citou que havia
conversado com o Vereador Silmério que lhe falara que é para olhar com o Presidente
da Comissão de Ética. Disse que o Vereador Silmério joga para o vereador Maurílio e
vice-versa. Argumentou que o Maurílio tem bagagem e moral na história política dele.
Ressaltou que continua confiando no Vereador Maurílio Zacarias Gomes. Argumentou
que quando estava na Comissão Especial era cobrado. Disse que eles têm que dar
explicação sobre o andar dessa Comissão ou, do contrário, se não podem ou se prefeito
os  impediram de trabalhar, que eles convoquem os suplentes. Finalizou comentado
sobre aumento do número dos vereadores argumentou que há ações contrárias aos
vereadores que tomaram posse em algumas cidades. Mencionou que, segundo
entendimento do presidente do TSE, Ayres de Britto,  a decisão só deverá valer para a
próxima legislatura. Citou ser  favorável a que o município de Ouro Preto tenha quinze
vereadores, mas os senadores só votaram a Emenda Constitucional após as eleições.
Questionou por que não votaram em dois mil e sete para valer para dois mil e oito.
Queria saber por que eles deixaram para votar a Emenda depois do  último pleito
eleitoral. Com aparte, o Vereador Flávio Andrade complementou que obteve informação
de que a Ordem dos Advogados Brasil havia entrado no Supremo Tribunal Federal
questionando a entrada em vigor dessa medida. Ressaltou que concorda que número de
vereadores para o município de Ouro Preto aumente para quinze, mas mudar a regra
neste momento é algo complicado. Retornando à palavra, o Vereador Leonardo Barbosa
argumentou que o aumento do número de vereadores, neste momento, pode até
comprometer a própria estrutura da Câmara. Reforçou a opinião de ser favorável ao
aumento do número de vereadores, mas se a lei maior entender que eles tem que vir,
que eles sejam bem vindos mas é para ser vereadores mesmo. Por questão de ordem, o
Vereador Silmério Rosa de Oliveira esclareceu que o presidente da Comissão de Ética,
Vereador Maurílio Zacarias Gomes, convocou uma reunião e que os membros da
Comissão, além de pedir à assessoria jurídica desta Casa uma posição sobre os fatos,
ele também pediu à assessoria jurídica dele que verificasse toda a documentação para
que, quando forem tomar a decisão, possam tomar uma decisão correta. Falou ao
Vereador Leonardo Edson Barbosa que ele poderia ter a certeza de que, se tiver
acontecido quebra de decoro, irão tomar uma posição com relação à quebra de decoro.
Se não tiver ocorrido, não vai ser tomada. Salientou que não vai tomar uma decisão em
que uma ou outra pessoa gostaria que fosse tomada. Ressaltou que a conclusão final vai
ser tomada em cima de uma decisão jurídica. O Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira
comentou que nesta semana os motoristas da Prefeitura o procuram buscando ajuda.
Salientou que na prestação de contas apresentada pela Secretaria Municipal de Saúde
os motoristas não ficaram satisfeitos, com relação às diárias deles. Argumentou que os
vereadores apresentaram várias idéias no dia da prestação de contas, só que tais idéias
não de concretizaram. Argumentou que uma coisa é o Secretário alegar que está
pagando e outra coisa é pagar. Ressaltou que devem ser justos e, quando ele tiver que
defender os colegas motoristas vai defender sim. Queria que a administração olhasse a
situação com carinho e ajudasse os motoristas. Salientou que os motoristas pediram-lhe
que os vereadores se engajassem em prol do assunto. Mencionou que os motoristas
falaram que ninguém os está representando no sindicato. Pediu aos colegas vereadores
apoio quanto à causa que ele considera justa. Agradeceu ao colega de partido,
Secretário Sebastião Evásio, que esteve no Morro São Sebastião levando uma notícia
boa e de esperança para a comunidade de Catarina Mendes. Salientou que quando
chegaram ao local havia uns trinta sitiantes que questionaram o Secretário por pensarem
que era ele quem arrumava estradas e quem tomava conta o dinheiro. Mencionou ter
tentado explicar-lhes que a pasta do referido senhor era outra. Comentou que do jeito
simples que a comunidade se expressou o citado senhor ajudou muito ao falar sobre
legitimação de posse de terreno, deixando os presentes satisfeitos. Salientou que os
presentes cobraram muito do Secretário e pressionou ele, Luiz Gonzaga, para que
dessem mais força no caso de Catarina Mendes que, caso chova, não tem como
ninguém sair de lá. Comentou que, no ano passado, levaram cascalho para Antônio
Pereira e alguns vereadores reclamaram se estava cobrando caro o cascalho,
trazendo-o de Ouro Branco. Argumentou que, do ponto de vista dele, não importava
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muito com o preço, mas sim que se faça a obra, o serviço bem feito. Gostaria da
compreensão do poder público, do governo, para que olhassem,  não só lá, mas também
para São Bartolomeu e Santo Antônio do Salto. Argumentou que, quando vai às reuniões
itinerantes, é que descobre as reclamações e ele está nesta Casa é para falar a verdade,
questionar se for preciso, defender a comunidade. Salientou que confia no governo e
que, no máximo em quinze dias, a Secretaria de obras irá manifestar e arrumar o
cascalho para colocar na estrada de Catarina Mendes. Agradeceu ao secretário por ter
ido lá na comunidade de Catarina endes. O Presidente mencionou estar à disposição
para qualquer reunião com os motoristas. O Vereador Luiz Gonzaga mencionou ficar
grato com o posicionamento do presidente com relação às reivindicações dos motoristas
e esperava que os demais vereadores ajudassem também. O Vereador Moisés
Rodrigues chamou a atenção sobre matéria no Jornal Popular com relação à Guarda
Municipal. Disse que a Guarda Municipal é uma conquista no município de Ouro Preto e
o seu papel tem sido de grande relevância na conservação do patrimônio, dentre outras
atribuições. Salientou que o assunto, a ser abordado por ele, não era uma questão nem
política e nem contrária aos Guardas Municipais, mas sim uma questão institucional.
Mencionou que, na matéria do Jornal Popular, o PT conseguiu, através de uma
representação do deputado Wellington Prado, que o Ministério Público do Estado
representasse o Tribunal de Justiça para ver se é atribuição da guarda municipal multar
ou não os carros. Salientou que, quando se trata de fazer autuações e multas a carros, a
lei que regulamenta o Código de Trânsito, a  Constituição, os diplomas legais que regem
a matéria têm aplicação em Belo Horizonte e aqui como tem em qualquer cidade.
Ressaltou que é preciso que se observe isso atentamente porque se conseguiram uma
liminar no Tribunal de Justiça em BH para que a guarda municipal não multe mais
nenhum veículo, é porque deve haver algum fundamento jurídico. Salientou que o
assunto é sério e que a guarda municipal faz um ótimo trabalho, é zelosa e atenciosa
com a população e com o patrimônio, mas se ela não tiver uma competência legal para
autuar veículos, ela está usurpando de função e causando prejuízos à população.
Mencionou que devem acompanhar atentamente esse trabalho que o PT está fazendo
em Belo Horizonte e verificar o desfecho da situação porque, se houver uma decisão
depois do julgamento de mérito e reconhecer mesmo a incompetência para este fim, o
município de Ouro Preto também vai ter rever a situação. Mencionou que, na presente
data, observou que as obras do Passo da Misericórdia estão em pleno vapor. Ressaltou
que o projeto é belíssimo e que a Prefeitura está de parabéns por restaurar o local e bom
seria se transferisse a Prefeitura toda para o local, tornando-o um centro administrativo
que reunisse todas as secretarias. Salientou que fazia a defesa em prol da Feira de
Artesanato que não deve ser deslocada da atual localização, já que é uma referência da
cidade de Ouro Preto e compõe, conjuntamente com a Igreja de São Francisco, o
cenário. Citou que os feirantes vendem no local por ser ali uma passagem obrigatória de
quem vai visitar a Igreja de São Francisco. Salientou que, se os feirantes forem tirados
do citado local, por melhor estrutura que se dê a eles, lá no projeto original da Prefeitura,
os turistas não vão lá para comprar dos feirantes. Ressaltou que se deve seguir com a
reforma do Passo da Misericórdia, mas que ele fazia um apelo encarecidamente para
que a administração municipal não remova os feirantes. Argumentou que tal
transferência representará a ruína financeira dos feirantes. Com relação às casas
populares, comentou que no projeto, tudo que se tem falado até hoje de construção de
casas populares, pelo que ele sabia, no último entendimento o distrito de Santa Rita
ficou excluído para um segundo plano. Leu decreto do Governo do Estado, datado de
dezessete de setembro de dois mil e nove. Mencionou que o distrito de Santa Rita está
em segundo ou terceiro plano para receber o projeto das habitações mas sai na frente,
argumentando que, pelo que ele sabia, não há nenhum dos locais destinados à
habitação que tenha avançado tanto. Questionou o motivo do distrito ficar em segundo
ou terceiros planos. Mencionou que o distrito está apto a receber as moradias. Espera
que o distrito tenha esse atendimento e que seja colocado como prioridade para
atendimento, pois estava avançado em se tratando de questão burocrática, já que havia
no local um terreno apto para se construírem as moradias. Argumentou que não poderia
deixar de lembrar que votou contra os aumentos abusivos das taxas aprovados na
reunião itinerante em Amarantina e que vai dizer isso a toda hora. Mencionou que o povo
deve saber que a base aliada do governo aprovou o Projeto de Lei 52/09 que aumentou
absurdamente as taxas do município. O Presidente parabenizou as secretárias da Casa
pelo Dia da Secretária. Parabenizou os colegas vereadores pelo dia. Mencionou que fica
feliz porque, se  os vereadores estão nesta Casa, é porque são representantes do povo
e estão trabalhando. Agradeceu aos vereadores por estarem unidos em prol do bem
comum e pelo respeito mútuo. Quanto ao aumento do número de vereadores aprovado
pelo Congresso Nacional, aguarda a manifestação oficial do Tribunal Superior Eleitoral e,
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automaticamente, do TRE de Minas. Salientou que nem todos que poderiam ocupar as
vagas foram diplomados e que, enquanto o TSE não os diplomarem, esta Casa
Legislativa nada tem a fazer a não ser aguardar. Mencionou que não está havendo
pressão por parte dos cinco possíveis vereadores a serem diplomados, mas enquanto
eles não forem diplomados como vereadores eleitos, esta Casa Legislativa não tem o
que fazer a não ser aguardar.  Parabenizou o Ouro Preto Tênis Clube pelos 40 anos a
serem comemorados no final desta semana. Comunicou aos presentes sobre a
prestação de contas da Prefeitura que acontecerá nesta data. O Presidente solicitou ao
Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores Luiz
Gonzaga,  Regina Braga, Flávio Andrade, Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Maurílio
Zacarias, Silmério Rosa e Leonardo Edson, totalizando nove. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata
que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e
Silmério Rosa.
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